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ZADANIE 1:

METODIKA SYSTEMU HODNOTENIA REKREACNEHO POTENCIALU

Zdroj: MicHAL, 1., NoskoVA, J. 1970: Hodnoceni prirodnich predpokladi uzemi pro rekreaci. SB. Pro ochranu
a tvorbu prirodniho prostredi. VTEI. Rad E, Terplan, Praha, ¢. 1—-25s. 85 -91



Metodika hodnotenia rekreacného potencialu spo¢iva v bodovom hodnoteni
mapovych Stvorcov

Zékladny vzorec na hodnotenie rekreacného potencidlu:
r=(A+B+C+D).K kde
I — bodova hodnota
A— dizka lesnych okrajov v km
B — diZka okrajov vodnych ploch v km
C — vyskové rozpitie v hektametroch
D — Struktara pddneho fondu v %
K — koeficient poctu pobytovych dni

prepocitavacie koeficienty:

vodne plochy = 3,0
orna pdda = 0,1

TTP + NSKV =0,3
vodne¢ toky = 1,5

lesy =0,4

zastavané uzemie = 0,0




Vzorec na vypocet koeficientu poctu pobytovych dni:

K =(l+2)/ 100

| — pocet letnych dni (priemerné denné teploty nad 10°C)
Z — pocet dni so zaru¢enou snehovou pokryvkou (pritomnost’ stvislej snehove;

pokryvky 40 cm a viac po dobu aspon 80 dni)

Vypocet koeficientu pohybovych dni:

K = (I +2) /100
K = (135 + 108)/100
K =243

Na zéklade stupnov predpokladov vyuZitia dan¢ izemie diferencujeme do kategorie
nadpriemerne.




Tabulkové hodnoty a vypocet bodovej hodnoty rekreacného potencialu v
jednotlivych Stvorcoch

A(km)| B(km) | c(Hm) | D (%) r A(km) | B(km) | c(HM) | D (%) r

Al 0,8 5 0,92 39,5 | 112,31 c3 4 0 2,49 22 69,23
A2 2,9 2 1,34 30 88,06 c4 1 3 2,25 36 | 102,66
A3 3,75 2 2 61 167,06 D1 1,25 0 0,5 40 | 101,45
A4 3,9 0 0,61 355 | 97,22 D2 2,2 3,4 1,4 34 99,63
B1 2,2 4 1,77 40 | 116,56 D3 2 4 1 36 | 104,49
B2 3,25 0 0,81 22 63,32 D4 1,9 1 2,3 30 85,53
B3 1,25 | 15 3,12 53 143,05 E1 4,2 0 1,87 30 87,65
B4 0 2 3,68 30 86,7 E2 2,9 1,5 3,07 30 91,05
c1 2,7 3 0,91 36 103,54 E3 1,85 1 1,1 30 82,49
c2 1,25 | 15 1,28 16,5 | 49,88 E4 2,25 3 2,5 42 120,8




Vysledné zhodnotenie rekreaéného potencialu na zaklade rekreacného vyuzitia
A B C D E

nevyhovujice

priemerné

nadpriemerné

optimalne

Urobit vlastnu
stupnicu na
zaklade Vasich
hodnot ...
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ZADANIE 2:

VYPOCET POTENCIALU PRE ROZVOJ TURIZMU VYBRANEJ OBLASTI

Zdroj: Pichlerovad, M., 2010: Vypocet potencidlu uzemia pre rozvoj turizmu
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Analyza prirodného dediCstva

Legenda :

4 Prirodné dedicstvo
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Analyza kulturneho dediCstva
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Analyza industrialneho dediCstva

Legenda :

I3 Industridlne dedidstvo
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Celkové prekrytie hodnotovych kategorii N
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Prepocet s pouzitim vahovych koeficientov
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Rastrova siet’ s diferenciaciou poctu atraktivit
B C D E




Potencial pre rozvoj turizmu prepocitany vahovymi koeficientmi

A B C D E
Nizky potencial
pre rozvoj turizmu
do 0,6
Urobit vlastnu
, g stupnicu na
Stredny potencial | ;4jade Vasich
pre rozvoj turizmu hodndt ...
0,7-24
Vysoky potencial

pre rozvoj turizmu
nad 2,5
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ZADANIE 3:

REGULATiIVY PRETVARANIA KRAJINY S REKREACNYM VYUZITIM



Regulativy pretvarania krajiny s rekrea¢nym vyuZzitim

Charakteristika regulativ podl’a charakteru uprav :

a) Eliminacia: reagovanie na poruchu,

eliminacia

poskodenia/ sanécia - Gprava, ,,oprava‘“ uz poskodenych zloziek

b) Sanacia: koncepcia zlepsSenia stavu

c) Iniciovanie: nové realizacie, zamer — tvorba pozitivnych zmien
prevencia, zachovanie stavu,

d) Ochranné opatrenia: konzervovanie stavu,

zakony
Cislo Charakter , :I'yp . Stav plochy Charakteristika
e S sucasnej e poruchy
P krajiny (dovod k zmene)
Stagnuijuci
. alebo sa napr. nepriaznivy
Popis plochy , o .
XX K vziahu k Les, luka, vyvluajua, stav palrr_natok,
- vyskyt erozia,
rekredcii L, .
existujuceho vandalizmus, ....

javu

Dojde ku
Uprave ?
(ano / nie)

Regulativy

E,S, I, O
(vybrat)

zabranenie pricin

Navrhovana
zmena vyuZzitia,
funkcie plochy,

charakter
Uprav

Vase
konkrétne
navrhy
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